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АЛЬТЕРНАТИВНІ МЕТОДИ ОПАЛЕННЯ 
 

На сьогоднішній день Україна забезпечена лише на 40% власними 
енергетичними ресурсами – вугіллям, газом, нафтою, які не є відновлюваними 
джерелами енергії. Згідно ініціатив України [1, 2], проведено ряд заходив, які 
направлено на економію енергетичних ресурсів та їх оптимальне використання. 
Тому пошук альтернативних джерел теплоти та систем опалення для нашої 
країни є актуальним, а традиційні методи, в більшій мірі, перестають 
влаштовувати сучасного споживача. 

Для вибору найбільш оптимальних джерел теплопостачання необхідно 
проведення аналізу існуючих систем і обґрунтування найбільш перспективних. 
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Об'єктом дослідження є огляд існуючих методів опалення. 
Метою дослідження є пошук можливих варіантів джерел енергії в 

системах опалення, а також пошук найбільш оптимальних варіантів. 
Найчастіше в системах опалення та гарячого водопостачання 

використовують: централізовані електротехнічні системи, централізовані 
системи газопостачання, індивідуальні твердопаливні котли, а також 
альтернативні джерела енергії – геліоустановки, вітроенергетичні установки, 
теплові насоси, плівкові обігрівачі, ІЧ-обігрівачі та ін. [3-6]. 

Одним з найефективніших способів альтернативного опалення є 
використання сонячної енергії у геліоустановках (сонячні батареї, сонячні 
колектори). Принцип дії геліоустановок полягає в тому, що сонячне 
випромінювання поглинається розміщеними над панеллю колектора трубами, 
по яких циркулює теплоносій, що передають теплоту в трубку теплозбірника. 

Принцип роботи теплових насосів полягає в тому, що відбувається 
стискання (концентрація) розсіяної теплоти за допомогою компресора, тому 
теплова енергія отримує більш високу концентрацію і температуру. Тепловий 
насос може працювати у двох режимам – опалення та кондиціювання. Ці 
установки є простими у використанні, вибухо- і пожежобезпечними та 
економічними. 

Як альтернативу газовому опаленню застосовують плівкові 
електронагрівачі, які складаються з гнучких багатошарових резисторів, 
розташованих між спеціальними плівками з лавсану. Плівкові електронагрівачі 
є економічними та мають низьку вартість у порівнянні з тепловими насосами. 

Ще один вид альтернативного опалення – це ІЧ-нагрівачі, які для 
розповсюдження теплоти не використовують повітря. ІЧ-нагрівачі рівномірно 
випромінюють теплоту, тому температура як біля підлоги, так і під стелею 
зберігається приблизно на одному рівні. На відміну від традиційних 
рефлекторів ІЧ-нагрівачі є пожежобезпечними. Недоліком ІЧ-нагрівачів є 
великі електричні витрати. 

Висновок. В роботі проведено пошук можливих варіантів джерел енергії 
в системах опалення, а також пошук найбільш оптимальних варіантів. Можна 
стверджувати, що при виборі альтернативного варіанта системи опалення 
споживачу слід враховувати багато факторів. Нарешті, якщо на першому місці є 
фінансова складова, то зниження видатків на опалення можна не тільки шляхом 
використання альтернативних джерел теплоти, але й шляхом дбайливого 
використання енергетичних ресурсів. 
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